

Відродимо традиції!

Київський взуттєвник

№2

17
липня
2006

Нести ответственность за события, происходившие до прихода на предприятие, нынешние администрация и собственники не будут

Актуальное интервью



Вадим Владимирович, начнем с самого актуального. Что привело людей к стенам фабрики?

Прежде чем ответить на Ваш вопрос, позвольте высказать свою точку зрения на факт проведения митинга. Во-первых, массовые выступления с плакатами и демагогическими лозунгами эффективны только во времена революций для смены государственного строя. Для решения же своих личных проблем, а именно такие огласили собравшиеся под стенами фабрики, массовые выступления никогда не приносили эффект. Наоборот, только путем цивилизованных переговоров можно выработать единственно верное решение, которое устроило бы обе стороны. Что касается, вопросов, с которыми пришли люди, то их можно условно разделить на несколько блоков. Первый, это требование денег у внешнего руководства фабрики. Второй — дальнейшая судьба общежитий. Третий — переезд производства в Вишневое.

Не надо быть провидцем, чтобы предположить, что большинство вопросов касалось учета собственности и выплата за нее.

Действительно, из-за того, что учет собственности и ее распределение на КПОП «Київ» осуществлялся в условиях полной закрытости и непрозрачности, у абсолютного большинства работников фабрики сформировалось стойкое убеждение, что их пай начислены с грубыми нарушениями, и они имеют право требовать восстановления справедливости (доплаты). Для рассмотрения этого вопроса была создана комиссия по собственности, которую я и возглавлял. Мы тщательно проанализировали законодательное поле Украины и имеющиеся на предприятии положения об учете собственности. С главными моментами отчета этой комиссии я готов познакомить читателей нашей газеты.

Итак, немного истории. В момент приватизации в 1993 году общее собрание трудового коллектива приняло решение создать предприятие в виде коллективного. Каждый работавший на то время работник

Одним из действующих лиц митинга стал заместитель председателя правления КПОП «Київ» Вадим Сухоненко. Наш корреспондент задал этому молодому представителю руководства фабрики несколько вопросов.

передать предприятию свой приватизационный имущественный сертификат (ваучер) номинальной стоимостью 1050 000 карбованцев, что составляет 10 гривен 50 копеек. Этот сертификат был в дальнейшем использован для приватизации имущественного комплекса арендного предприятия «Київ», а работники получили право на пай в коллективной собственности вновь образованного КПОП «Київ». Размер пая работника определялся в соответствии с частью 2 статьи 23 Закона «Про собственность» № 697-ХП от 07.02.1991 г.

Скажу также, что сегодня невозможно оспорить и пересмотреть размер полученных паев, потому что на момент приватизации никто не оспаривал такое распределение, кроме того, срок исковой давности по такому оспариванию истек уже как 10 лет назад.

До 2004 года, до момента скупки паев, их учет и распределение среди членов коллективного предприятия было организовано в соответствии законом «Про предприятие», Уставом, коллективным договором и Положением об учете собственности. При этом никакие обязательных требований к такому учету законами Украины не было установлено, в отличие от тех же акционерных обществ. А значит, доводы о нарушении при ведении учета являются необоснованными и незаконными.

Вместе с тем, все пайщики КПОП «Київ» в течение 2004-2005 г.г. совершили сделки по передаче права собственности на свои пай путем выдачи физического лицам доверенностей на заключение договоров продажи паев.

Не хочу здесь касаться моральных и криминальных аспектов того, что пай продавались дважды. Но почему ни одному порядочному человеку не придет в голову продать свою квартиру двум разным людям, а потом прийти к начальнику ЖЭКа и потребовать доплату за проданную квартиру из-за того, их обманули покупатели, да и цены выросли. Скажите мне, пожалуйста, человека с такой логикой, можно признать адекватным? Тем не менее, наши бывшие пайщики, сами преступив закон, выдвигают абсурдные требования совсем не по адресу.

Я так понимаю, если их не устраивает сумма, полученная от тех лиц, с которыми они подписывали документы на переуступку пая, то пусть и требуют у них доплату хоть до «балансовой стоимости», хоть до любой другой.

Поймите меня правильно, я

ни в коем случае, не обвиняю наших бывших пайщиков. Учитывая в каких тяжелейших условиях и обстановке они трудились, все они заслуживают, чтобы их вклад в становление и развитие фабрики был оценен по достоинству. Однако все благие намерения необходимо реализовывать в рамках закона и вовремя. Нести ответственность за события, происходившие до их прихода на предприятие, новые собственники и назначенная ими администрация не будут. Наши текущие первоочередные задачи - падающие производство обуви в Вишневом и разобраться, учитывая мнение жильцов, что делать с нашими многострадальными общежитиями.

Обещаю, что все это мы будем делать максимально прозрачно, и естественно, не прячась от людей.

Не хочется только, чтобы несколько проходивцев, обманывая наших работников, преследовали какие-то свои корыстные интересы, мешали нам разгрести гору проблем, доставшуюся по наследству.

Почему-то никак-о порядочному человеку не придет в голову продать свою квартиру двум разным людям, а потом прийти к начальнику ЖЭКа требовать доплату из-за того, что цены на квартиры выросли.

Юридическая справка

В соответствии с Гражданским Кодексом Украины сделка, осуществленная доверенным лицом (представителем) прекращает права и обязательства лиц, которых такое лицо представляет. Таким образом, пай членов трудового коллектива были проданы третьим лицам, вполне соответствующим действующим законодательством, а бывшие пайщики получили денежные средства, определенные заключенными соглашениями.

Если у кого-то есть претензии по условиям отчуждения его пая, или он считает, что его обманули и недоплатили до реальной стоимости пая, ему необходимо обратиться

к тому физическому лицу, с которым было заключено соглашение. В случае, если Ваши требования не будут удовлетворены, единственный путь подать судебный иск против такого физического лица.

Самое предприятие, как юридическое лицо, не выкупало пай и не несет ответственность за сделки, которые заключали



11 липня. Зустріч адміністрації колишніх пайовиків і жителів гуртожитків

его пайщики. При этом фабрика не имеет права оспаривать условия этих соглашений, в том числе относительно размера денежных средств, которые бывшие пайщики получили в момент подписания документов. Также на предприятии нет и не может быть документов, которые бывшие пайщики неоднократно подписывали в обмен на получение денег.

Учредительные документы КПОП «Київ», которые определяют нынешний состав владельцев предприятия, оформлены в полном соответствии с законом и неоднократно проверялись различными государственными органами. Никаких нарушений при оформлении выхода членов трудового коллектива из состава членов коллектива владельцев предприятия органы государственной регистрации не обнаружили.

Какое, на Ваш взгляд, перспективы производства обуви в Вишневом? На митинге слышались реплики о том, что никакого производства нет и все это очередной обман.

Ну, это уже камень в Ваш огород. Признайтесь честно, где Вы взяли фотографии строящихся цехов, которые были опубликованы в прошлом номере газеты?

В Вишневом, на территории завода технической керамики?

Вы сами ответили на свой вопрос. Вы знаете, на митинге я еще и не такое услышал. Так мне заявили, что КПОП

«Київ» уже давно ликвидировано, а табличка с названием предприятия является под забором. Устава предприятия нет, как, впрочем, и печатей. И это притом, что ровно в 15 метрах эта самая табличка красовалась на свежеекрасочной стене. А предприятие успешно функционирует вот уже более 140 лет, заключает многочисленные договора. Просто смешно.

Теперь Вы понимаете, что вести конструктивную беседу против такой аргументации очень и очень тяжело.

А если серьезно, то для того, чтобы оценить перспективы прибыльного производства обуви в Украине вообще, и на нашей площадке в Вишневом, необходимо учитывать несколько факторов.

Во-первых, надо отдавать себе отчет, что государственного заказа, в объеме, который был во времена Советского Союза, уже никогда не будет. Также уже не будет того дефицита, который сопровождал любой качественный товар в той нашей большой стране. Больше того, полки магазинов и рынков завалены дешевой обувью наших конкурентов из стран Юго-Восточной Азии. У нас постоянно растет себестоимость производства - в сто-

имости сырья и нашего производственного цикла энергоресурсы занимают очень весомую часть. Поэтому себестоимость нашей пары обуви, при неизменном объеме производства, повышается. Единственный путь — увеличение производства. А это возможно только при условии гибкого управления ассортиментом продукции, выхода в новые рыночные ниши.

На новой фабрике, как планируется, будет возможность внесения оперативных изменений в технологическую цепочку, что позволит разнообразить выпуск продукции, учитывая сезонный спрос и рыночную конъюнктуру.

Необходим глубокий маркетинговый анализ рынка для выявления разрывов в модельном ряду. С новым оборудованием у нас будет возможность наладить выпуск таких товаров, как, например, домашние тапочки с логотипами наших любимых футбольных клубов или корпоративными логотипами. Незаполненные сегменты — тапочки для гостиниц и одноразовые тапочки для саун и бассейнов. Вообще работы — непочатый край.

Как прошла встреча с инициативной группой?

В рабочей обстановке. Начавшись, как продолжение митинга, затем она перешла в более конструктивное русло. Выслушав все требования представителей инициативной группы, Николай Николаевич Насенков еще раз подтвердил, что фабрика никому не будет доплачивать по договорам, которые бывшие пайщики заключали в прошлом. Незнание законов — не освобождает от ответственности. Все обиженные и оскорбленные должны идти к тем, кто им выплачивал деньги и, если им не доплатили, требовать денег с этих людей в судах.

Вместе с тем, руководство предприятия приложило максимальные усилия для того, чтобы максимально быстро решить проблемы обиженных. На ближайшее время намечены встречи с жильцами подведомственных домов.